



心有鬼，秤必偏

文/周明华

总有人视法条如摆设，总有人视诚信如儿戏。近日，在江苏连云港市海州区一家海鲜市场，有消费者发现商家使用经过非法改装的电子秤（即鬼秤），在阻拦其销毁鬼秤的过程中，竟遭到其他商户的围堵。趁消费者不注意，涉事电子秤还被拿走。更加让人震惊的是，赶过来的市场管理人员不是调查处理缺斤少两的商家，而是追着消费者抢夺手机，并大声吆喝着要消费者删除视频。

不管是缺斤少两的商家，还是这个市场的管理人员，在镜头之下都如此嚣张跋扈，这说明一些人的法治意识几乎为零，以及违法违规付出的代价太低。这些市场管理人员公然叫嚣“要弄别人一顿”，看来更需要普法的人，恰恰是他们，其抢夺砸坏的不仅是消费者的手机，更是公民的监督举报违法违规行为的合法权益。

人心如秤，一旦心怀鬼胎，民生服务的秤必然会偏斜。不难看出，这家海鲜商家缺斤少两，大演鬼秤把戏，已经不是第一次了。这个市场，对鬼秤的使用心知肚明。管理者之所以一戳就跳，一拍就闹，反映出这里存在“猫鼠同眠”灰色空间。

不断曝光的鬼秤事件，严重伤害诚信，营商环境也终将诚信的缺失，付出惨痛代价。雪崩发生之时，没有一片雪花是无辜的。一方面，社会诚信的大厦，需要每一个人坚强有力的维护。另一方面，对不诚信的行为必须及时打击惩戒。在强调查处“快”的基础上，必须强化“重”。只有痛打，才会让违法违规者心存忌惮。



饲“鬼”必生患

画/孙德民

在媒体广泛关注的情况下，连云港市监局已立案，抢手机人员被辞，海州区对涉事商户许某某侵害消费者权益的行为罚款3万元；对市场主办方侵害消费者权益的行为，责令改正，予以警告，并罚款35万元。公安机关依法对存在违反治安管理行为的市場主办方工作人员曹某某、王某某，涉事商户许某某及其亲属徐某某、时某某予以行政拘留。

菜篮子事关民生的大盘子，一角一分，一两一钱都事关百姓关切。但总是有人铤

而走险，用短斤少两，注水缩水，暗用鬼秤，大赚昧心钱。我们应该对此高度警觉，相关部门在快速打击这种市场违法行为的同时，还应该强调调用严密的监管机制，防范和杜绝类似事件的发生。

那些敢冒天下之大不韪，公然触碰红线的商家，必须让他们知道，丢掉心中诚信的秤，最终秤砣会砸自己的饭碗。

《讽刺与幽默》新媒体

微博 微信 抖音

强国号 下载学习强国APP 我的一订阅一添加 讽刺与幽默报